

一天比四场,太拼
出赛必夺冠,太飒
戴熊猫泳帽,太萌

大运会人气王

“特种兵”张雨霏



张雨霏在颁奖仪式上
新华社发 黄伟 摄

成都大运会的游泳馆,从8月1日第一个比赛日开始,就直接进入爆棚模式,以张雨霏为首的中国游泳队才刚刚结束世锦赛的赛程就马不停蹄亮相大运会,引爆了成都老百姓看比赛的热情。

尤其是世锦赛取得2金1银2铜佳绩的张雨霏,她在大运会上单人项目和接力一共报了9个项目,截至8月3日晚,已在参加的四项比赛中拿到4金,而且场内场外都表现出了对成都大运会极大的热情,不遗余力地帮大运会“营业”。所以她能享受最热情的观众声援,成为媒体最关注的焦点,在成都大运会成为绝对顶流。

特种兵式转场 期待亚运再突破

实际上结束在福冈忙碌的征程再赶赴成都,张雨霏经历了一次极限转场——因为航班晚点,8月1日凌晨张雨霏才和队友抵达成都。在简短的休息之后,当天她就要参加女子50米蝶泳预赛、女子4×100米自由泳接力预赛以及晚上到来的决赛。

混合采访区从第一个比赛日上午预赛开始,就挤满了来自各地的记者,目标就只有一个:张雨霏。看到混合采访区长枪短炮的样子,见过大场面的张雨霏都有点惊讶,忍不住感叹一声:“哇,预赛就这么多人吗?”

热情的现场观众在游泳比赛中给出最大欢呼声的对象就是张雨霏,张雨霏也没有让到场的成都老百姓们失望,虽然天天都是一天听四枪的节奏,但是只要是她出场比赛,都能取得令人满意的名次,两天内她就收获了女子4×100米自由泳、女子50米蝶泳、男女混合4×100米混合泳、女



8月3日,张雨霏在比赛中起跳入水。
新华社发 吴刚 摄

把熊猫穿上身 期待火锅和串串

泳道外的张雨霏是一个爱美的女孩,会穿着漂亮、有独特设计的泳衣,也会做一些别出心裁的造型,例如此前福冈游泳世锦赛领奖台上的“哪吒”造型,可爱、活泼,令人印象深刻。

本次成都大运会的泳衣和泳帽,张雨霏花了不少心思。上午的预赛她身穿一身以黑红色调为主、带有浓浓川剧变脸元素的泳衣,英姿飒爽;此外她还为成都大运会特意选择了一个熊猫形象的泳帽,显得异常呆萌可爱。晚上的决赛,她穿着以大熊猫“花花”为元素设计的泳衣。采访中她特别提到这件熊猫泳衣:“那是我最喜欢的一件。那件泳衣大家可以看到,是以大熊猫‘花花’为元素设计的。希望此次成都之行能见到‘花花’和饲养员谭爷爷。”

如此不遗余力帮成都大运会“营业”,张雨霏堪称是最称职的成都大运会民间宣传大使。

其实在福冈进行游泳世锦赛的时候,张雨霏

子100米自由泳4块金牌。

从福冈世锦赛结束赶到成都大运会,前两天都是一天比四场,第二个比赛日更是一个晚上连游三场比赛,张雨霏也被冠上了“特种兵运动员”的称号。对此张雨霏倒是可以坦然接受,“今年上半年报名参加大运会时,我就做好了心理准备。世锦赛、大运会、亚运会连轴转的情况下确实会有些累,但是也是为了锻炼自己,因为到了明年奥运会上也会游很多项目。所以,从今年开始历练,让‘多枪’成为习惯,让‘特种兵节奏’刻在心里。”

张雨霏还不忘点赞成都场馆:“回到国内比赛感觉很亲切,成都大运会各方保障都很好,这个场馆的软硬件很出色,尤其水质特别舒服,观众也很热情,这大大增强了我的信心。”

在采访中,张雨霏也主动聊起了杭州亚运会:“这次大运会是以赛代练的一个过渡,希望在亚运会上能突破世锦赛的成绩。”

就发了一个成都大运会“蓉宝”变脸版公仔的开箱视频,让这一款公仔迅速在网上走红,成为了特许商店里询问度最高的周边之一,一说是张雨霏发过的都知道。

当天她和覃海洋在到达成都机场的时候,很多人看到张雨霏梳着四条可爱的麻花辫,衣服上别着一个趴在身上的熊猫配饰,十分可爱。尽管旅途疲惫,但她还是热情地对前来接机的粉丝们挥手回应。这支趴趴熊猫一直趴在了张雨霏的肩膀上,陪着她上领奖台接受冠军奖牌,陪着她在赛后发布会接受采访。于是这款小熊猫也成为了这几天特许商店里的爆款,基本是卖断货的节奏。

除了大熊猫,张雨霏也没有忘记宣传成都的美食:“我特别喜欢吃辣,所以知道能来成都参加大运会的时候,内心很期待。”她最期待的,还是成都的火锅,“其实我之前已经期待很久了,希望这次有机会去品尝一下。”(据《钱江晚报》曹林波 纪驭亚)

永远在拌嘴的射击兄妹 在成都因为熊猫和解了

在10米气手枪混合团体颁奖仪式上,获得银牌的捷克搭档贡献了欢乐一幕——身材高挑的两名运动员一起摆出男女模特般的亮相姿势,现场观众不禁为他们献上热烈掌声。

原本以为是爱情事业双丰收的“神枪侠侣”,赛后一聊才知道,两人竟是一对龙凤胎兄妹。哥哥帕维尔·谢巴尔就读于西波希米亚大学,妹妹韦罗妮卡·谢巴尔就读于比尔森学院。

对于现世界排名分列第30和第49位的兄妹俩来说,获得混合团体银牌已是自我超越,但韦罗妮卡还是有些自责:“我因为紧张没有打好,让我们失掉了这块金牌。”哥哥安慰她道:“有时候冠军需要一些运气。”

兄妹俩对射击的热爱源自父亲。韦罗妮卡介绍说:“射击是爸爸的爱好,我们12岁的时候,他第一次带我们去射击馆体验,从此我们就爱上了射击。”

“射击在捷克很受欢迎,有很多射击馆和俱乐部,不少人在那里练习手枪和步枪射击。”帕维尔说。

龙凤胎搭档参赛,有无神奇的“心灵感应”和“神同步”?谢巴尔兄妹连连摇头。“我们的不同可太多了,在家还老拌嘴”——哥哥左手持枪,妹妹右手射击;哥哥热爱软件开发,妹妹偏好平面设计……

就连他们喜欢射击的原因也迥然不同。哥哥是个“技术控”,喜欢调整瞄准镜、扳机,与器械为伴;妹妹则喜欢射击的纯粹和孤独感,无谓输赢。



8月2日,捷克队选手韦罗妮卡·谢巴尔(左)、帕维尔·谢巴尔在10米气手枪混合团体决赛中。

这对龙凤胎罕有的共同点是对射击的热爱,一到射击赛场就是“兄妹同心”的最佳搭档。“射击时我们从不争吵,只有互相支持。”韦罗妮卡坚定地说。

成都大运会让爱好迥异的兄妹找到了另一个共同点。提起在成都最喜欢的元素,兄妹二人同时眼前一亮,异口同声地说:“熊猫!”

“我们前几天去了大熊猫基地,这是我第一次见到大熊猫,见到真的大熊猫,它们真的太可爱了!”帕维尔激动得挑起眉毛,连续用了三次“Amazing”(令人惊喜的)来形容熊猫带给他的震撼。

“熊猫实在是太可爱了!我非常喜欢动物,但熊猫这么可爱的动物,我真的第一次见到。”妹妹韦罗妮卡对熊猫周边产品毫无抵抗力,“我买了许多纪念品,有‘蓉宝’,也有熊猫基地的纪念品。”

成功与遗憾交织的比赛、见到了憨态可掬的熊猫……谢巴尔兄妹的成都大运会之旅收获满满。

(据新华社 田光雨 王春燕 黄耀漫)